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hírei, eseményei 

Alcsútdoboz és Üröm József nádor emlékezetéért

Különleges élményben volt részünk április 22-én, mert meg-
hívást kaptunk Ürömre a József Nádor Általános Iskolába. 

A két iskola közötti barátság tavaly kezdődött, amikor a 
mi meghívásunkra érkezett egy 50 fős delegáció Ürömről. Akkor 

Költészet napi irodalmi vetélkedő
Iskolánkban a költészet napja alkalmából került megrendezésre a 
Csodaszarvas nyomában című irodalmi vetélkedő, amelyen az 
5-8. évfolyam tanulói vettek részt. Összesen 8 csapat mérte össze 
tudását, két korcsoportban.

A rendezvény jó hangulatban telt, a diákok aktívan, ér-
deklődve kapcsolódtak be a programba. A vetélkedő során a cso-
daszarvas motívumán keresztül többek között Arany János Rege 
a csodaszarvasról című művét, valamint József Attila, Kányádi 
Sándor és Nagy László egy-egy, a témához kapcsolódó alkotását 
dolgoztuk fel.

A feladatok között számos interaktív elem szerepelt: vi-
deóelemzés, Wordwall-feladatok, képfelismerés, idézetpárosí-
tás, valamint Kahoot-kvíz is. Ezek a játékos, digitális megol-
dások segítették a tanulók bevonódását, és lehetőséget adtak az 
élményszerű tanulásra.

Az eseményt megtisztelte jelenlétével a program meg-
alapítója, Szilveszter Mária, aki a zsűri tagjaként segítette a mun-
kát. A zsűriben helyet foglalt továbbá Keindl Zoltánné igazga-
tóasszony, az alsós munkaközösség vezetője, Szanyiné Halganz 
Teréz, illetve Kárpáti Berta óvodapedagógus. 

Különleges és egyedülálló színfoltja volt a programnak 
Kárpáti Berta és férje, Bartha Ferenc előadása, akik hivatásos 
vadászokként a magyarországi vadászat hagyományait, mód-

szereit, eszközeit mutatták be. 
A rendezvény sikeresen valósult meg, és hozzájárult a di-

ákok irodalom iránti érdeklődésének erősítéséhez. 
Köszönöm a kollégáim szeretetteljes támogatását, külön 

kiemelve Vas Szilvia tanárnőt, aki biztosította a versenyhez szük-
séges technikai hátteret!

Fazakasné Fülöp Katalin

mi igyekeztünk bemutatni iskolánkat és településünket, elláto-
gattunk az arborétumba, ültettünk együtt platánfát és úgy váltunk 
el egymástól, hogy jövőre Ürömön találkozunk.

Izgatottan indultunk útnak 40 diákkal, ahol nagy szere-
tettel vártak minket, s mi magunk is örültünk az ismerős arcok-
nak, tanároknak, diákoknak. Igazgató asszony kedves, szívet 
melengető szavakkal köszöntött minket, s ők is bemutatkoztak 
néptánccal, népi énekkel és zenei produkciókkal, mint tavaly azt 
mi is tettük. Ellátogattunk a kicsi kápolnába, ahol József Nádor 
első feleségének, Alexandra Pavlovna Romanova kriptája van. 
Seremetyeff Papp János részletesen mesélt nekünk Pavlovna és 
József nádor kapcsolatáról, amit nagy érdeklődéssel hallgattunk 
mi is és az ürömi gyerekek is. Mivel ők német nemzetiségi iskola, 
megmutatták nekünk az ürömi tájházat, ahol német gyermek-
dallal köszöntöttek bennünket. Finom ebéd után láncvetélkedőre 
indultak a gyerkőcök, így járták be az iskola valamennyi zeg-zu-
gát. Voltak tantermekben, tornateremben, a művészeti iskola tan-
termeiben, az udvaron a József nádor szobornál és még konté-
nerteremben is. A vetélkedő megoldása József nádor üzenete volt 
számukra.

Azt gondolom, hogy a két iskola kapcsolata a mai kirán-
dulással még erősebb lett, a gyerekek és felnőttek között barát-
ságok alakultak.

Ölelések közepette engedtek haza bennünket, s mi igaz-
gatók már azt is megbeszéltük, hogy jövőre sportos rendezvény-
re invitáljuk egymást. Talán találkozunk a következő Nádor-
kupán…….

Keindl Zoltánné igazgató

Csapatépítésen a tantestület 

Minden évben nagyon várjuk, hogy mi is kirándulni indulhas-
sunk, ami idén április 17-re esett. A gyönyörű napsütéses időben 
első úticélunk a Szigligeti Vár volt, ahonnan csodálatos pano-
mára tárult a Balatonra. A 2021-ben felújított várat Önök is láto-
gassák meg, ha arra járnak, nem fogják megbánni. Finom fagyi-
zás és kávézás után kirándulásunkat a balatonedericsi Afrika Mú-
zeumban folytattuk. Egy kis darabka Afrika a Balaton partján, dr. 
Nagy Endre gyűjtőmunkájának jóvoltából. Az évtizedeken át 
Tanzániában élt vadász és zoológus 1984-ben költözött vissza 
Magyarországra balatonedericsi villájába, ahol megalapította sa-

folytatás a 8. oldalon
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Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok  (1Thess 5:16-18)

A nők helye a korai Egyházban
Mit üzennek a Római Kánon női szentjei?

Májusban, amikor figyelmünk különösen az édesanyákra, a női 
hivatásra és a női életutak gazdagságára irányul, érdemes egy pil-
lantást vetni a római katolikus liturgia egyik legősibb szövegére. 
Az I. eucharisztikus ima, közismert nevén a Római Kánon más-
félezer év óta hangzik el a szentmisékben, és a szentek felso-
rolásában több nő nevét is megőrzi. Ez nem mellékes részlet, 
hanem történelmi jelentőségű üzenet.

A kereszténység első századaira sokan úgy tekintenek, 
mint kizárólag férfiak által formált korszakra: apostolok, püspö-
kök, tanítók, vértanúk neveit szoktuk emlegetni. A Római Kánon 
azonban mást is megmutat. A legősibb római liturgikus ha-
gyomány középpontjában nőalakok is jelen vannak, a felsorolt 
szentek 20%-a nő (egy patriarchális korban), akik név szerint, 

maradandó módon kerültek megörökítésre. Ne felejtsük el, hogy 
a mai Európában is elérendő cél a nők kiegyensúlyozott meg-
jelenése a közéletben.

Elsőként természetesen Szűz Mária, Jézus anyja áll előt-
tünk. Az Egyház kezdettől fogva különleges helyet adott neki: 
benne a hitből fakadó igen, az anyaság, a hűség és a remény talál-
kozik. Mária nem pusztán „szereplője” az evangéliumnak, ha-
nem tanítvány is, aki jelen van a kereszt alatt és az ősegyház 
imádkozó közösségében is. A keresztény hagyomány szemében 
benne mutatkozik meg legteljesebben, milyen ereje van az Isten-
re figyelő női léleknek.

A kánonban szerepel Perpétua és Felicitász neve is. Kette-
jük története különösen megrendítő. A 3. század elején szenved-
tek vértanúságot Karthágó városában. Perpétua fiatal anya volt, 
kisgyermekkel, művelt és előkelő családból. Felicitász ezzel 
szemben rabszolgasorban élt. A hitben azonban egymás mellett 
álltak. Történetük azt mutatja, hogy a kereszténység kezdettől 
képes volt átlépni társadalmi határokat: úrnő és szolga, gazdag és 
szegény ugyanabban az Úrban talált testvériségre.

A névsorban ott találjuk Ágota, Lúcia és Ágnes alakját is. 
Fiatal nők, akik a hagyomány szerint nem engedték, hogy hitüket 
vagy méltóságukat erőszakkal megtörjék. A korai keresztény 
emlékezet azért őrizte meg nevüket, mert bennük a belső szabad-
ság ragyogott fel. Nem a külső hatalom tette őket naggyá, hanem 
az, hogy lelkiismeretükhöz hűségesek maradtak.

„Nekünk is, bűnös szolgáidnak, akik végtelen 
irgalmasságodban bizakodunk, adj kegyesen némi részt
és közösséget szent apostolaiddal és vértanúiddal:
Jánossal, Istvánnal, Mátyással, Barnabással, Ignáccal, 
Sándorral, Marcellinnal, Péterrel,
Felicitásszal, Perpetuával, Ágotával, Luciával, Ágnessal, 
Ceciliával, Anasztáziával
és az összes többi szenteddel: és kérünk, bár meg nem 
érdemeljük, végtelen irgalmadból mégis bocsáss be minket 
szenteid körébe.”
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Cecília neve szintén a Római Kánon része. A hagyomány szerint 
Krisztusnak szentelt életet élt, és később a zene védőszentjeként 
vált ismertté. Alakja arra emlékeztet, hogy a női hivatás nem szű-
kíthető egyetlen szerepre: a család, a szolgálat, a tanúságtétel, a 
művészet és az imádság mind lehetnek megszentelt utak.

Végül Anasztázia is szerepel ebben az ősi imában. Tiszte-
lete Keleten és Nyugaton egyaránt elterjedt, ami azt mutatja, 
hogy a női szentség példája az egész keresztény világot össze-
kapcsolta.

Mit tanulhatunk mindebből ma, a nők hónapjában? Elő-
ször is azt, hogy a nők a kereszténység kezdetétől nem a háttér-
ben álltak. Nem csupán támogató jelenlétként voltak jelen, ha-
nem hitük, bátorságuk és hűségük révén formálták az Egyház 
arcát. A liturgia – amely mindig sűrített hitvallás – ezt világosan 
tükrözi.

Másodszor azt, hogy a női nagyság keresztény értelem-
ben nem elsősorban pozíció kérdése. A felsorolt szentek között 
van édesanya, fiatal lány, előkelő asszony, rabszolga, vértanú és 
Istennek szentelt szűz. Különböző élethelyzetek, különböző 
utak, de ugyanaz a belső méltóság.

Harmadszor azt, hogy a kereszténység kezdettől védte a 
személy méltóságát. Ezek a nők sokszor olyan korban mondtak 
igent Krisztusra, amikor a nő társadalmi kiszolgáltatottsága ma-
gától értetődő volt. Tanúságtételük ezért nemcsak vallási, hanem 
emberi jelentőségű is.

A Római kánon női nevei tehát nem puszta történelmi em-
lékek. A szentmisékben, ha a Római kánont imádkozzák, újra 
megszólalnak, mintha az Egyház azt mondaná: ne feledjük, kik 
alapozták meg hitünk történetét. A kereszténység hajnalán a nők 
nem csupán jelen voltak – bátorságukkal, szeretetükkel és 
hűségükkel alakították is annak jövőjét is.

Májusban különösen is érdemes meghallani ezt a régi, mégis mai 
üzenetet. A női hivatás nem mellékszál az Egyház történetében, 
hanem annak egyik tartóoszlopa.

Jäger Tamás

Képzeljünk el egy házat (egyházat?), ahol minden rendben van 
kívülről. A falak állnak, az ablakok épek, az ajtó zár. De bent sötét 
van, hideg van, és nincs élet. Nem azért, mert hiányzik valami 
kívülről, hanem mert belül nincs tűz. Sok ember élete ilyen. Kí-
vülről rendben van minden: munka, család, feladatok, napi rutin. 
De belül mégis ott van valami megfoghatatlan hiány. Fáradtság. 
Üresség. Bizonytalanság. És az a kérdés: hogyan lesz ebből újra 
élet?

Pünkösd erre ad választ. Az első pünkösdkor a tanítvá-
nyok együtt voltak egy házban. Nem ünnepeltek. Nem voltak 
erősek. Nem voltak magabiztosak. Féltek. Bezárkóztak. Várták, 
hogy történjen valami, de nem tudták, mi. És akkor történt meg 
az, amit ők sem tudtak előre elképzelni: Isten Lelke betöltötte 
őket. Nem kívülről változott meg a helyzetük. Nem lett több 
pénzük. Nem lett könnyebb az életük. Nem tűntek el a veszélyek. 
De valami belül történt. A félelem helyére bátorság került, a bi-
zonytalanság helyére bizonyosság, a hallgatás helyére megszó-
lalás. Az a tűz, ami addig hiányzott, egyszer csak fellobbant ben-
nük. Pünkösd erről szól: Isten nemcsak kívül akar rendet tenni az 
életünkben, hanem belül akar életet adni.

Ma is sokan próbálják kívülről rendbe tenni az életüket. 
Többet dolgozni, jobban teljesíteni, megfelelni, erősnek mutat-
kozni. De közben belül nem változik semmi. És ezért marad az 
üresség.

A Szentlélek azonban nem kozmetikáz. Nem csak „jobb 
hangulatot” ad. Hanem életet. Olyan belső erőt, amit nem lehet 

magunkból előállítani.
És ez nemcsak egyéni dolog. Pünkösd napján különböző 

emberek voltak együtt: más nyelv, más háttér, más gondolkodás. 
És mégis közösséggé lettek. Nem azért, mert mindenben egyfor-
mák voltak, hanem mert ugyanaz a Lélek kezdett bennük mun-
kálkodni.

Ma is erre van szükségünk. Nemcsak arra, hogy együtt él-
jünk egy faluban, hanem arra, hogy valódi közösséggé formá-
lódjunk. Több türelemmel, több figyelemmel, több irgalommal 
egymás felé.

Pünkösd arra hív bennünket, hogy ne csak kívül várjuk a 
változást. Ne csak azt mondjuk: „bárcsak jobb lenne az élet, bár-
csak más lenne a másik ember”. Hanem kérjük Istent: kezdje 
bennünk. Gyújtson világosságot ott, ahol sötét van, adjon békes-
séget ott, ahol nyugtalanság van, adjon erőt ott, ahol elfáradtunk. 
Mert ahol Isten Lelke munkálkodik, ott nemcsak több szó lesz, 
hanem több élet. Nemcsak több ember lesz egymás mellett, ha-
nem több szeretet születik egymás között. Ha a fadarab egyedül 
marad, akkor a láng kialszik. De ha mellé kerülnek többen a láng 
továbbtart. A láng olyan mint a Lélek: csak továbadva növekszik! 
A hagyomány nem a hamu őrzése, hanem a láng továbbadása.

Pünkösd nem csak egy ünnep a naptárban. Pünkösd annak 
az ígérete, hogy Isten ma is képes belülről megújítani az embert. 

Szeretettel várunk ünnepi alkalmainkra!

Lendvai Sándor református lelkipásztor

Pünkösd: amikor belül gyullad meg a tűz
„És megteltek mindnyájan Szentlélekkel…” (Apostolok cselekedetei 2,4)

Az elmúlt 30 év májusi halottaiért lesz május 13-án szerdán a 
szentmise bemutatva. A mise este fél hatkor kezdődik a katolikus 
templomban. Szeretettel hívjuk a rokonokat, ismerősöket közös 
imádságra és megemlékezésre.

2002. 05. 29. Boros János
2004. 05. 10. Simon Lászlóné szül. Udvardi Mária
2006. 05. 01. Szikszai János
2006. 05. 08. Szabó István 
2007. 05. 13. Vida József
2008. 05. 03. Csányi Imre
2008. 05. 26. Szabó Kálmánné szül. Marczinkó Gizella
2011. 05. 26. Solymosi Imre
2016. 05. 08. Siklósi György Ferenc
2017. 05. 12. Szakács Béla Zsolt
2017. 05. 21. Romhányi Mária
2020. 05. 31. dr. Csőke Ferencné szül. Harsány Ilona
2024. 05. 18. Gyuricza Jánosné szül. Bárányos Gizella 

Az örök világosság fényeskedjék nekik! Nyugodjanak békében!

Alcsútdobozi Római Katolikus Egyházközség

Kedves alcsútdobozi lakosok! 
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Önkormányzati hírek

A képviselő-testület 2026.04.21-én tartotta következő ülését, 
melyen az alábbi döntést hoztuk. Alcsútdoboz Település Önkor-
mányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat tulajdonát képe-
ző Alcsútdoboz belterület 881. helyrajzi számon található játszó-
tér fejlesztésére a Völgy Vidék Közösség által kiírt Közösségi 
terek fejlesztése KAP-RD57-098-4-25. kódszámú pályázaton tá-
mogatási igényt nyújt be a Játszótér fejlesztése Alcsútdobozon 

tárgyú projekt megvalósítása érdekében. A pályázati kiírás értel-
mében 95%-os támogatottsággal, 10.000.000 Ft-ra nyújtunk be 
kérelmet 526.316 Ft saját forrás biztosítása mellett. A pályázat 
keretében a dobozi játszótér fejlesztését szeretnénk megvalósí-
tani.

Jére Csaba polgármester

Alcsútdobozon két szavazókörben – a 001-es és a 002-es szava-
zókörben – adhatták le voksaikat a választópolgárok a 2026. áp-
rilis 12-i országgyűlési választáson. A hivatalos adatok alapján a 
településen kiemelkedően magas részvétel mellett zajlott a sza-
vazás, ami jól mutatja a helyiek politikai aktivitását. 

Részvételi adatok és eredmények szavazókörönként

001-es szavazókör

A 001-es szavazókörben a választásra jogosultak nagy többsége 
megjelent az urnáknál. A nap folyamán folyamatosan emelkedett 
a részvételi arány, estére pedig kiemelkedő eredmény született. A 
szavazókör részvételi aránya meghaladta az országos átlagot, 
ami erős helyi mobilizációra utal.

Megjelent: 85,49% (389)
Nem jelent meg:14,51% (66)
Érvényes szavazólapok: 99,48% (384)
Érvénytelen, lebélyegzett szavazólap: 0,52% (2)

Egyéni Választókerületi Eredmények

Tessely Zoltán: 56,51% (217) FIDESZ- KDNP
Dr.Bögi Viktória: 37,24% (143) TISZA
Som Tamás: 5,73% (22) Mi Hazánk
Kertész Éva: 0,52% (2) DK
Tomhauser-Czeglédi Eszter: 0% (0) Szolidaritás Pártja, 
Munkáspárt
Paszicsnyek János: 0% (0) MKKP

Országos Listás Eredmények

FIDESZ-KDNP: 55,56% (215)
TISZA: 38,24% (148)
Mi Hazánk: 5,68% (22)
DK: 0,26% (1)
MNOÖ:0,26% (1)
MKKP: 0% (0)

002-es szavazókör

A 002-es szavazókörben szintén magas érdeklődés mellett zajlott 
a voksolás. A részvétel itt is egész nap stabilan emelkedett, és a 
végső arány szintén jelentősnek mondható. A két szavazókör kö-
zött csak kisebb eltérés mutatkozott. (Választás.hu)

Megjelent: 81,40% (547)
Nem jelent meg: 18,56% (125)
Átjelentkezéssel szavazók:
Megjelent: 97,44% (38
Nem jelent meg: 2,56% (1)
Érvényes Szavazólapok: 99,82% (545)
Érvénytalan,lebélyegzett szavazólapok: 0,18% (1)

Egyéni Választókerületi Eredmények
                                      
Tessely Zoltán: 58,17% (317) FIDESZ-KDNP
Dr. Bögi Viktória: 35,41% (193) TISZA
Som Tamás: 5,14% (28) Mi Hazánk
Kertész Éva: 0,92% (5) DK
Tomhauser-Czeglédi Eszter: 0,18% (1) A Szolidaritás Pártja, 
Munkáspárt
Paszicsnyek János: 0,18 (1) MKKP

Országos Listás Eredmények
        
FIDESZ-KDNP: 58,52% (316)
TISZA : 36,30% (196)
Mi Hazánk: 3,89% (21)
DK: 0,93 (5)
MKKP:0,37% (2)

Eredmények

A 2026-os országgyűlési választás Alcsútdobozon magas rész-
vétellel és rendezett lebonyolítással zajlott. Mindkét szavazó-
körben erős volt a választói aktivitás, ami azt mutatja, hogy a 
település lakói fontosnak tartották a döntéshozatalban való rész-
vételt. A két körzet eredményei összességében hasonló képet mu-
tattak.

Köszönetünket fejezem ki Tessely Zoltán volt országgyű-
lési képviselőnek az elmúlt tizenhat évben végzett, a közösség 
javát szolgáló, elkötelezett munkájáért, valamint mindazért az 
erőfeszítésért és kitartásért, amely hozzájárult a térség fejlődé-
séhez.

Gratulálunk dr. Bögi Viktóriának a Fejér vármegye 3. szá-
mú egyéni szavazókerület győztesének országgyűlési képviselői 
mandátumához. Munkájához sok sikert, erőt és eredményes 
szolgálatot kívánunk.

Jére Csaba polgármester

Országgyűlési Választás
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Alcsútdobozi hírek

Polgármester:
hétfő: 14:00 - 17:00
szerda: 8:00 - 12:00

Jegyző:
Csütörtök: 10:00-13:00

Ügyintézők:
Kedd: 08:00-12:00

Szerda: 08:00-16:00
Péntek: 08:00-12:00

POLGÁRMESTERI HIVATAL
ÜGYFÉLFOGADÁS

Különleges kulturális élményben lehetett része az alcsútdobozi 
lakosoknak 2026. április 11-én, amikor a Petőfi Kulturális Prog-
ram sikeres pályázatának köszönhetően egy vándormozi érkezett 
a településre. Az eseménynek a helyi sportcsarnok adott otthont, 
ahol este 19 órától vetítették le a nagy érdeklődéssel várt Magyar 
Menyegző című filmet.

Sikeres kulturális pályázat Alcsútdobozon
Vándormozi érkezett a településre

A rendezvény kiváló példája volt annak, hogy egy sikeresen el-
nyert pályázat milyen értékes közösségi programot teremthet a 
helyiek számára. A vetítésre közel 100 fő látogatott el, ami szép 
számnak mondható egy települési kulturális esemény esetében. 
A résztvevők között fiatalok, családok és idősebb korosztály tag-
jai egyaránt jelen voltak.

A sportcsarnok erre az estére igazi moziteremmé alakult, 
ahol a nézők közösen élvezhették a film nyújtotta szórakozást. A 
Magyar Menyegző jó hangulatot teremtett, a közönség pedig 
örömmel fogadta a különleges lehetőséget.

Az esemény ismét bebizonyította, hogy Alcsútdobozon 
nagy igény van a közösségi és kulturális programokra. A szer-
vezők remélik, hogy a jövőben is hasonló pályázatok révén újabb 
rendezvényekkel gazdagodhat a település kulturális élete.

Bodnár János közművelődésszervező

ISTEN ÉLTESSE SOKÁIG!

Alcsútdoboz faluközössége nevében
nagy tisztelettel és szeretettel köszöntjük:

Hollósi Lajosnét, szül. Komáromi Juliannát
92. születésnapja alkalmából

Boros Istvánnét, szül. Schwanner Rozáliát
91. születésnapja alkalmából

Bárányos Dénesnét, szül. Kerekes Erzsébetet
86. születésnapja alkalmából

Vincze Lászlónét, szül. Borszéki Annát
85. születésnapja alkalmából

Kucsák Gyulánét, szül. Ambruzs Julianna Máriát
80. születésnapja alkalmából

Mindannyiuknak nagyon jó egészséget
és derűs napokat kívánunk!
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ALCSÚTDOBOZI HÍREK

Ingyenes kiadvány
Kiadja

Alcsútdoboz Település Önkormányzata
Megjelenik 500 példányban.

ISSN 2061-6422
Felelős kiadó:

Jére Csaba polgármester
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Grafika, nyomdai előkészítés: 

Horváth Péter
www.hpdesign.hu

Nyomda:
Extra Média Nyomda Kft.

Írásaikat leadhatják az önkormányzatnál. 
Terjedelmi okokból fenntartjuk a jogot

a közlésre szánt anyagok tartalmát
és lényegét nem csorbító rövidítésre.

A szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet
az írások, hirdetések tartalmával,
nem vállal felelősséget azokért.

folytatás a 3. oldalról

ját gyűjteményéből a múzeumot. A kiállítás érdekes és látványos, 
de minket legalább ennyire lenyűgöztek a park állatai is. Külö-
nösen nagy sikert arattak a mangalica kismalacok és a struccok, 
amelyeknél hosszabb időre is leragadtunk. Jó volt egy kicsit le-
lassulni, nézelődni, és egyszerűen csak élvezni a különleges han-
gulatot, igazán jó társaságot.

Be kell vallanunk, hogy a legtöbb időt végül az ajándékboltban 
töltöttük – nehéz volt ellenállni a sok szép és egyedi emlék-
tárgynak. 
 Ez a kirándulás igazi közös élmény volt számunkra: 
egyszerre tartalmas, vidám és  tanulságos. A legjobb csapat va-
gyunk! 

Péterfi Nikoletta tanító

Ökoiskola lett az alcsútdobozi iskola
Gratulálunk!

1981. szeptember 1-én érkeztem gyógyszerészként Alcsútdo-
bozra, két kicsi gyermekemmel. Ez bizony közel 45 éve volt, 
szinte hihetetlen, mennyi idő eltelt azóta. Sok öröm és jó emlék 
jut most eszembe, persze volt néhány nehézség, kellemetlenség 
is, ami természetes velejárója az életnek. 

A 2000-es évek elején bővültünk, Felcsúton fiókpatikát 
nyitottunk.

Tavaly májusban beteg lettem a gerincemmel, sok és nagy 
fájdalommal, és nehezem gyógyultam. Akkor döntöttem el, hogy 
abbahagyom a hivatásomat. Hozzájárult ehhez az is, hogy állan-
dó munkaerőgonddal kellett szembenéznem. Az utódom 
megtalálása sem jött könnyen, bízom benne, hogy minden rend-
ben lesz. Egyelőre lakni itt maradok, úgyhogy találkozni tudok 
mindenkivel az utcán, boltokban.

Köszönöm mindenkinek az évek során tapasztalt kedves-
ségét, és megértő hozzáállását, ha esetleg valami probléma volt. 
Mindenkinek jó egészséget, és minél kevesebb gyógyszerszedést 
kívánok !
                                          

Zászkaliczky Tamásné dr. Göllner Zsuzsanna
gyógyszerész

BÚCSÚZÓ GONDOLATOK KEDVEZMÉNYES VIRÁGVÁSÁR

2026. MÁJUS 9-ÉN SZOMBATON
8.00 ÓRÁTÓL ALCSÚTON 

Az Önkormányzat Parkolójában
10.00-tól 10.30 ÓRÁIG DOBOZON

az autóbuszmegállónál 

Minden érdeklődőt szeretettel vár
A LOVASBERÉNYI KAISER KERTÉSZET 

növényeivel  (muskátli és egynyáriak)

Alcsútdoboz Település Önkormányzat
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Emlékezés régiekre… 11.
Marton Józsefné Joli néni iratai között volt egy papír, amelyen nevek szerepeltek, többnyire melléjük írva a foglalkozásuk is, s a 
papír végén a következő: „Azoknak a névsora, akik alcsúti lakosok voltak, 1900-1945-ig a Habsburg család adott kenyeret és én 
is ismertem az egyéneket.” Hogy ki írta ezt a listát, az nem szerepel a papíron, de ezt olvasva, a temető sírkövein szereplő nevek 
köszönnek vissza. E lista néhány szereplőjéről, akikről sikerült adatokat feltalálni az interneten, emlékezzünk meg! Elsőként dr. 
Szontágh Ernőről, aki hosszú ideig szolgált uradalmi orvosként a faluban, majd Mannock Patrickról, akinek idegen hangzású 
neve, s utána a „nyug. huszárezredes” felirat érdekes életutat jelez.

Az alcsúti uradalomban – eddigi ismere-
teim szerint – 1889-től dolgoztak magán-
orvosok, uradalmi orvosok. Az első is-
mert név dr. Bauer Antal, majd dr. Schür-
ger Ferenc, aztán dr. Türk Szilárd, s 1913-
tól dr. Szontagh Ernő. 

Dr. Szontagh Ernőről önálló fény-
képet nem találtam, a már korábban írt, az 
I. világháború alatti hadikórházhoz kap-
csolódó képeken látható, ő látta el a hadi-
kórház orvosi feladatait, s az egyik fény-
képből vágtam ki az arcát. 

A doktor úr 21 éven keresztül gyó-
gyított az uradalomban és a faluban. Az 
Est című újság 1934. július 14-i száma 
adott hírt tragikus haláláról. Nászútján 
hunyt el, Balatonfüreden. 

A katolikus temető régi részén, a 
főhercegi sír háta mögött áll a sírköve, s 
ott nyugszik a felesége is. Joli néni iratai 
között található a gyászjelentése is.

Mannock Patrick (Nemesvis, 1859. május 
11. – Alcsút,1942. augusztus 1.) édesapja 
Patrik Nicholas Mannock angol szárma-
zású volt, édesanyja Magda Rosen. A je-
lenleg Győr-Moson-Sopron megyében ta-
lálható Répcevis (korábban Nemesvis) 

nevű községben született, az internet sze-
rint 1859-ben, a temetőben levő sírkövön 
azonban 1858 szerepel születési évként. 
Egy lánygyermekének az eljegyzéséről 
1912-ben adtak hírt az újságok.

Mannock Patrickról egy 1904-ből
származó fényképdarabbal
rendelkezem csak, egy régi
csoportképről próbáltam
a fényképét kivágni.

Dalmand Község
Önkormányzatának honlapja

szerint ma a Polgármesteri Hivatal
és Kormányablak működik a régi

csikótelep központjában

Mannock Patrick feltételezhetően az I. világháború befejezése 
után került – valószínűleg nyugdíjazását követően – József Ágost 
főherceg alcsúti udvartartásába. 1926-ban már bizonyosan itt élt, 
mert az akkori újsághírekben már főudvarmesternek, illetve 
máshol udvarmester-helyettesnek nevezik. Mészáros János Elek 
a nagyapjától hallotta, hogy „Manó Patrik” a Székesfehérvárra 
menő út kanyarulatánál levő erdészházban lakott. 

Mannock Patrick Alcsúton halt meg idős korában és itt is 
lett eltemetve a katolikus temetőben, közel dr. Szontagh Ernő 
sírjához.

Csőke Andrea
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Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsöde

Tartalmas, élményekben gazdag programokkal ünnepeltük a 
Föld napját az alcsútdobozi Háromhárs Óvodában április 21. és 
23. között. A programsorozat során a gyermekek életkorához 
illeszkedő tevékenységekkel hívtuk fel a figyelmet a természet 
szeretetére és védelmére. 

Az első napon a gyerekek a tornaszobában tekinthették 
meg a Léghajó színház Virágzó ház című előadását. A darab já-
tékos, mégis fontos témákat dolgozott fel: megjelent benne a kör-
nyezetszennyezés, a szelektív hulladékgyűjtés, valamint az a fe-
lelősség, amellyel környezetünk és az állatok élőhelyei felé tar-
tozunk. Az előadást követően az óvoda udvarán kertészkedéssel 
folytatódott a nap: örömmel segítettek a virágoskertek rendezé-
sében ezzel szépítve környezetüket.

A programsorozat második napján az emlékparkban kö-
zös kertészkedésre került sor. A séta már önmagában is jó han-
gulatban telt, a legkisebbek énekszóval érkeztek a helyszínre. A 
parkban végzett munka során a gyerekek valódi feladatokban 
próbálhatták ki magukat: gyomláltak, kerti eszközöket használ-

Kicsi kezek, zöld élmények - emlékezetes Föld napi programok az óvodában
tak, kesztyűt húztak, és megtapasztalták, hogy munkájuknak lát-
ható eredménye van. A program nemcsak a környezettudatos 
szemléletet erősítette, hanem a kitartást és az együttműködést is.

A zárónapon minden csoport három különböző tematikus 
állomáson vehetett részt. A gyermekek játékos formában ismer-
kedtek meg a szelektív hulladékgyűjtéssel, felfedezték a nap-
rendszer érdekességeit, kipróbálhatták a gravitáció működését a 
trambulinon és sikert aratott a vulkánkitörést bemutató látványos 
kísérlet is. A közös zenés mozgás, a Föld bolygót megjelenítő 
játék, valamint a rajzpályázat díjazása méltó lezárása volt a közös 
ünnepnek.

A programsorozat kapcsán a gyermekek nemcsak sok él-
ménnyel gazdagodtak, hanem játékos formában tapasztalhatták 
meg azt is, hogy környezetünk védelme közös felelősségünk. Ez-
úton is hálásan köszönjük a felcsúti Noll kertészetnek a felaján-
lott csodás virágokat az ültetéshez, amelyek tovább szépítik óvo-
dánk környezetét.

Szecsődi Ágnes

A Húsvéti néphagyományokkal ismerkedtünk a Süni csoportban. 
A szülőktől tojásokat kértünk, melyek egy részét kifújtuk és akril 
festékkel díszítettük, más részüket pedig régi szokás szerint ber-
zseltük. Ez utóbbinak lényege, hogy a tojás megszínezéséhez ter-
mészetes anyagot, hagymahéjat használtunk, de előtte cifra nö-
vényleveleket szorítottunk harisnyával a tojásokra. A hagyma-
héjas vízbe megfőzött tojások így a vöröses szín mellett levél-
díszítést is kaptak egyben. A gyermekek számára ez igen külön-

leges volt, hiszen már csak kevés háztartásban alkalmazzák ezt a 
régi díszítőtechnikát. 

Kisfilmet néztünk a húsvéti locsolkodás hagyományáról. 
Érdeklődve és hangos kacagással figyelték a Hollókőn évről-
évre életre kelő, népi mondókákkal, népdalokkal, tánccal kísért 
vödrös locsolás szokását. Csoportunkban több kisfiú kölnivel ér-
kezett és versikével kért engedélyt a locsolásra, a lányok nagy 
örömére.

Nagy Zoltánné

Húsvéti hagyományok

A Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsőde 
ovigalériájának tavaszi kiállítás témája: 
Régi szőttesek, textíliák. A szövés az em-
ber szépérzékének és technikai lelemé-
nyességének egyesítése. Legrégebbi tör-
ténete, kialakulása ismeretlen, csak kö-
vetkeztethetünk rá a különböző textilem-
lékekből. A textil - texere: latin szó. Je-
lentése: szőni. Amit szőttesnek, szövet-
nek, szövött anyagnak nevezünk, az azóta 
is hasonlóképpen készül. Az alapfonal-
rendszer kifeszített, azaz felvetett szálait 
láncfonalaknak nevezzük. Az erre merő-
leges vetülékfonalat kell bevetni, a szét-
nyitott láncfonalak között keletkezett 
szádnyílásba. A bevetett fonalat a már el-
készült szövetrészhez szorítjuk, majd a 
láncfonalakat a következő fázisnak meg-
felelően szétnyitjuk az újabb vetülékfonal 
befogadásához. Nagyon sematikusan 
ennyi a szövés.

A kiállított szőttesek között van-
nak 100-150 évesek is. Az adományozó 

déd-, illetve üknagymamájának kelen-
gyéjéből származnak. Vannak közöttük 
vászoningek, törölközők, polcszegélyek, 
asztalterítők és asztali futó is.

Az óvodában a szőttesek bemuta-
tása a néphagyományőrzés keretein belül, 
a kismesterségek: takács-szövés tevé-
kenység bemutatásához fűződik. A gyere-
keknek bemutatok egy kisméretű szövő-
széket, ami az igazit formázza, és egy fa-
keretre felfeszített láncfonalak közé szőtt 
rongyszövést. Végezetül képekkel illuszt-
rálva elmesélem a gyerekeknek A vakond 
nadrágja című mesét, amiben a kis állatok 
segítenek a vakondnak elkészíteni a nad-
rágjához a szövetet. A kiállítás anyagát 
úgy állítottam össze, hogy a régi világ 
hangulatát idézze fel, amikor még vidé-
ken önellátóan éltek az emberek és amit 
lehetett a ház körül, illetve az életükben, 
maguk készítettek el. A hagyományőrző-
kön kívül manapság az emberek többsége 
ezt az életmódot már el sem tudja képzel-
ni, hiszen szinte mindent készen kapunk.

Tóth Gabriella

Tavaszi Ovigaléria
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A víz világnapját idén csoportonként ünnepeltük meg óvodánk-
ban. A programok során a gyermekek játékos formában ismer-
kedhettek meg a víz fontosságával, szerepével és védelmének 
jelentőségével. A környezetvédelem témája központi helyet ka-
pott, hiszen már ebben a korban is fontos megalapozni a ter-
mészet iránti felelősségteljes szemléletet. A nagy és középső cso-
portosok ellátogattak az Arborétumba, és a tavak körül sétálva 
ismerkedtek a növényekkel, apró vízparti rovarokkal. 

A gyerekek izgalmas kisfilmek segítségével bepillantást 
nyerhettek a vízi élővilág csodáiba, megismerve a tavak, folyók 
és tengerek élőlényeit. A látott élményeket vizuális tevékenysé-
gek során dolgozták fel: rajzok, festmények és különféle alko-
tások készültek, amelyek életre keltették az óvoda folyosóját. A 
projekt különlegessége volt, hogy ezekben a napokban a Süni 
csoport terme teljesen átalakult egy varázslatos tavi világgá. A 
dekoráció és a közösen létrehozott alkotások egy pályázati fel-
hívás részeként készültek el. A gyermekek, pedagógusok, szülők 
lelkes munkájának köszönhetően a pályázaton különdíjat nyer-
tünk, amelyre mindannyian nagyon büszkék vagyunk.

Bárdosiné Arda Inez

Víz Világnapja az óvodában
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Állatorvosi ügyelet
        május 1. dr. Kiss Sándor

06/20/9411-900  
          május 2-3. dr. Cseh Kornél

06/30/8161-365
          május 9-10. dr. Locker Lóránd

06/20/6615-215 
         május 16-17.  dr. Németh Kálmán

06/30/8161-366
         május 23-25.  dr. Locker Lóránd

06/20/6615-215
              május 30.  dr. Kiss Sándor

06/20/9411-900

Háziorvosi ellátás

Fogorvosi ellátás

Rendel: Dr. Hadházi Ádám

Betegrendelés: 
Hétfő: 13:30-16:30 Alcsútdoboz
Kedd: 08:30-11:30 Alcsútdoboz
Szerda: 13:30-16:30 Tabajd
Csütörtök: 08:30-11:30 Alcsútdoboz
Péntek: 09:00-12:00 Tabajd

Tanácsadás: 
Hétfő: 12:30-13:30
Iskolaorvosi rendelés: 
Csütörtök: 12:30-13:30

Alcsútdoboz rendelő telefonszáma:
06-22/353-271
Tabajd rendelő telefonszáma:
06-22/594-331

Rendel: Dr. Hargitai László

Rendelési idő Alcsútdoboz
Hétfő: 11:00-18:30
Kedd: 07:00-09:00 elsősegély
Csütörtök: 07:00-08:00 elsősegély,
08:00-10:00 iskola fogászat
Péntek: 11:00-18:30
Telefonszám: 06-22/353-250

Rendelési idő Felcsút
Szerda: 10:30-16:00
Telefonszám: 06-22/668-224

Időpontkérés szükséges, rendelési idő 
előtt egy órával és rendelési idő alatt!


